
まずは親子の意識の「ズレ」をチェックしよう

このリーフレットは，Mysurance 株式会社と静岡大学教育学部塩田研究室（情報モラル）の共同研究の成果です。

タブレットをどんな学習につかう予定？
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学校以外でタブレットを使ってもよい場所は？
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学習以外のことにタブレットを使いたいときは？Q5
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タブレットのトラブル，何が一番不安？Q2

学校配布タブレットを使う上での親子向け対話型教材

親子で
話そう

タブレットを落として
画面が割れちゃった！

変なサイトから
お金を請求されちゃった！

友達からチャットで
悪口を言われてしまった！

「こんなとき、どうする？」あらかじめ考えておこう

貼っておこう
わが家の「タブレットのルール」
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教材サイトはこちら▶▶

Mysurance は損保ジャパンの 100％子会社です。

ルールを考えるときの大切なポイントをWebサイトにまとめました！
QRコードを読み込んで確認してみてください。

タブレット本体だけでなく、ネットトラブルからもお子さまを守る
保険商品「親子のあんしん賠償ライト」についての記載もあります。



③ 学習以外のことにタブレットを使いたいときは？

絶対に使用しない 保護者に相談する 先生に相談する1 2 3

1 2 3

1 2 3

① 平日，タブレットを使ってもよいのは何時間まで？

0 分 30 分 1 時間 1 時間 30 分 ２時間 ２時間以上1 2 3 4 5 6
② 平日，タブレットを使ってもよいのは何時まで？

夜６時 夜７時 夜８時 夜９時 夜 10 時 夜 11 時以降1 2 3 4 5 6

④ タブレットを使っていて心配なことはなんだろう  （3 つ書いてみよう） 

⑤ 保護者に相談する場合はどんなとき？（3 つ書いてみよう）

「今の生活」をチェックしてみよう

朝，きちんと起きることができている

　上記のルールについて，「ルールを守れない場面」（ルールを破ってしまう場面）を考えてみよう。
どんな時，ルールを守れないかな？

　もし，ルールを守れない状態が続いたら，どうする？

コミュニケーション
のトラブル

　心配なこと第 4 位は「友達とのコミュニケーションのトラ
ブル」です。保護者の 16.1％が心配しています。家庭に持
ち帰らせている学校では 13.7％がトラブルがあったと回答
しています。

4位

著作権の侵害 　心配なこと第 5 位は「写真や動画で個人情報を公開してし
まうなどのトラブル」です。保護者の 14.7％が心配していま
す。家庭に持ちかえらせている学校では 3.9％がトラブルが
あったと回答しています。

5位
ちょさくけん しんがい

※静岡大学教育学部塩田研究室、Mysurance、損保ジャパンによる調査（保護者 149 名、教員 156 名）

STEP 1

STEP 2

STEP 3

「家庭のルール」を決めよう

「ルールを守れない場面」を考えてみよう

子ども 保護者

ゲームやネットを決められた時間で使うことができている

学校の宿題や提出物をきちんとやっている

タブレットを使ってもよいのは夜８時までだけど，宿題をやるのが遅くなり，夜８時を過ぎてからドリルをやってしまう例

トップ５保護者や先生に聞いた心配ごと で家庭でのルールを考えよう３ステップ

2位 使いすぎ
　心配なことの第 2位は「タブレットの使いすぎ」です。

　保護者の 25.5％が「（勉強以外での）長時間利用」を，保
護者の 27.5％が「長時間利用による視力低下」を心配してい
ます。

　家庭に持ち帰らせている学校では，47.1％が「時間のトラ
ブルがあった」と回答しています。

1位 タブレットの破損
　一番心配なことは「タブレットを壊してしまうこと」です。

　保護者の 69.1％が心配しています。

　実際にタブレットを家庭に持ち帰らせている学校では，画
面を割ってしまったり，タブレットが動かなくなったりなど
のトラブルが 37.3％もあったと回答しています。もし，iPad
の画面割れを修理すると 4万円以上することもあります。

はそん
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不適切なサイトを見てしまう
　心配なこと第 3位は「不適切なサイトの検索，閲覧」です。

　保護者の 23.4％が，不適切なサイトを調べたり，見てしま
うのではないかと心配しています。

　家庭に持ち帰らせている学校では，7.8％がサイト閲覧等に
よる「セキュリティのトラブルがあった」と回答しています。

3位
ふてきせつ


